



# 勉之期不止 多获由力耘

## 北仑公安分局出入境管理大队为民服务侧记

有人说，一个团队的性格和气质总是由它的领头人决定的，北仑公安分局出入境管理大队大队长胡朝霞，这位“全国公安机关爱民模范”以爱播洒百姓而闻名，那么，北仑出入境管理大队的性格和气质注定最多的元素就是爱心。

是的，北仑公安分局出入境管理大队，这是一支爱心无限的公安窗口团队。胡朝霞率领这支团队，仅用3年时间就交出了一份出色的成绩单：2013年度被评为北仑区级文明示范窗口；2014年度被评为区级巾帼文明岗；2015年3月荣获全省一类文明示范窗口。北仑公安分局出入境管理大队还是公安部授权的、浙江省内唯一可同时受理台胞业务和外国人签发证件业务出入境管理大队。

### 规矩无情 人有情

爱有万种，每一种都会让人感动、珍惜。但是，能将群众当亲人待的这种爱，更加纯美，更加真挚，更加感人。

今年7月初，临近下班时，出入境管理大队接到一个急促电话，家住北仑大碶的小干刚刚收到香港某大学的面试通知书，要求7月10日赴港面试。民警查询后发现，小干7月2日才递交了申请材料，当时，材料已在运送途中，按照正常流程，取得“往来港澳通行证和签注”至少需要15~20天，这就意味着他不能准时到港参加面试了。为争取时间，出入境管理大队决定，为他开通“绿色通道”。民警一边耐心安抚小干焦急的情绪，一边积极和市局、省厅进行沟通、协调，民警还专程驱车将申请人的有关材料送至市局审批，经过多方努力，省厅最后确认，小干在7月9日便能取得通行证。当得知小干可以如期赴港面试时，全体民警才松了口气。

### 出入有境 爱无境

前不久，来自乍得共和国的5个外国留学生还没有拿走他们的签证，他们飘洋过海来宁波职业技术学院就读已经半年多了。胡朝霞带领外管民警骆佳伟、陈旻铭决定到学校走访一下他们。

乍得是非洲中部的一个内陆国家，曾被联合国列为世界上47个最不发达国家之一。他们没来拿签证的原因，很可能就是因为交不起办证费用，才拖延了这么长时间。据外管民警陈旻铭介绍，这些留学生的主要生活开支是靠家里寄钱，而这次办签所产生的费用每人要400多元，这对乍得的留学生来说是一笔不小的支出。

果然，这几名留学生的窘境被胡朝霞言中，笔者在宁职院见到了迪克、琳达等5名留学生，刚开始，他们对突然造访的几名中国警察有点恐慌，稍稍过了几分钟，他们从中国警察亲切的脸上读出了许多善意，这才安下心来。女留学生琳达说，她家有好几个月没寄来钱了，她和几位同学的生活费用都成了问题，因为凑不出签证费用，所以迟迟没有去拿早已办好的证件。胡朝霞当场决定，向上级领导反映他们的困难，申请减免



民警帮群众办理证件。

他们的签证费用。

外管民警骆佳伟、陈旻铭现场把签证发给他们，现场交谈的气氛很快变得热烈起来。当得知他们为练习中文口语，到一家餐厅做免费服务生时，胡朝霞马上给他们推荐了“北仑英语角”，希望通过“北仑英语角”来提高他们的中文水平，取得学习上的进步。乍得留学生真真切切感受到了中国警官带来的温暖。

### 时间有限 情无限

爱，意味着收获，她们不停地收获着人民群众的信赖。出入境工作人员贺士懿说起这样一个故事，去年冬天的一天，她们已经到了下班时间，突然接到一个预约办证电话，有位俞先生专程从上海赶来办护照，人已经快到北仑城区了，请求民警等一下他。可是过了半个小时还是不见人影，打电话一问，

原来俞先生开错了路，等到他赶到出入境大厅，天已经黑下来。民警们热情地接待了他，并将相关手续全部办好。俞先生感动不已，返回上海后，他专门给北仑公安分局领导写了一封长长的感谢信，并代表全家人真情地为北仑出入境民警点赞！

出入境管理大队副大队长张义向笔者描绘了他们这样一组忙碌的画面：海天公司有近千名职工需要办理赴台旅游证件，办证人数庞大，办证的时间比较紧张，全体工作人员提前上班，牺牲午休、推迟下班，开足马力来忙活。窗口工作人员忙起来，连上厕所的时间都没有。

“勉之期不止，多获由力耘。”近日，北仑出入境管理大队又传捷报：爱心感动港城的胡朝霞被中央媒体作为“最美基层干部”集中宣传；出入境管理大队被授予省级一类文明窗口；民警李晓芬荣获省级三星窗口服务明星；民警骆佳伟荣获省级二星窗口服务明星。

胡佳晓 杨云中

## 民警开展 物流快递行业安全检查



为进一步打击、防范犯罪分子利用物流渠道从事各类违法犯罪活动，全面加强辖区物流快递业安全管理，近日，鄞州公安分局古林派出所民警前往多家快递物流公司，进行安全检查。

民警重点检查快递行业是否安装安检设备、安全防范措施是否符合规定标准，对国家禁止流通、寄递的物品是否做到了拒绝收寄。同时，要求公司建立健全相关管理制度，规范登记收寄信息，整合大数据，以备公安机关不定期的检查。

黄君 张楠

## 海曙：创“无毒社区” 建温馨家园

前段时间，海曙区成功获得省、市级创建“无毒社区”活动先进单位和全市禁毒工作先进单位五连冠。而海曙禁毒大队则先后荣获“浙江省禁毒人民战争缉毒破案先进单位”、“全省禁毒工作先进集体”、“全省公安禁毒系统先进集体单位”等荣誉称号。多项荣誉的获得，依靠的是禁毒卫士们无私的奉献。

谈起社区戒毒，不得不提海曙区如雷贯耳的“6·26”工作室。自从2001年“6·26”工作室建立以来，工作室的帮教义工们通过机制创新、载体创新和方法创新，形成了“帮教工作社会化、帮教网络系统化、帮教管理动态化、帮教形式多样化”的禁吸帮教新模式。

贺元英阿姨是“6·26”工作室的老前辈，针对吸毒人员复吸率高、戒吸难度大的特点，独辟出“戒毒心理疗法”，通过当面谈心、网络帮教的形式，贺阿姨将这套心理疗法植入她所帮教的每名吸毒人员的生活中去，实现了24小时全天候的关怀覆盖。

许多吸毒人员在夜深人静时难耐毒瘾，给贺阿姨发QQ消息诉苦，贺阿姨收到以后，会第一时间展开视频沟通，鼓励其坚持，并上门为其提供药物治疗，帮其熬过毒瘾。近5年来，贺阿姨的这套帮教方法已经成功帮助200余名吸毒人员摆脱毒瘾。

鉴于“6·26”工作室帮教戒毒效果明显，2015年海曙区财政专门划拨禁毒专项经费200万元，为其提供财力保障。同时海曙区禁毒办专门为其招聘、配备22名

专职工作人员，做好人事保障。

“除了在财力、人力方面加大投入外，我们还要做大做强无毒社区的桥头堡——社区禁毒工作站。”海曙禁毒大队教导员方飞虎告诉记者。

通过对社区禁毒工作站的选址、面积等作科学合理的安排，即选址要幽静、室内空间面积要在50平方米以上，这样才能充分保障吸毒人员的隐私，让他们戒毒更放心和舒心。

“预防、帮教、打击，可以说是打造无毒社区的三样法宝，其中的打击工作一定要靠前，主要依靠我们公安群策群力，否则就会给贩毒人员充足的时间和空间。”面对笔者提到的社区打击工作难点，海曙禁毒大队大队长韩多奇如是说道。

海曙禁毒大队注重贴靠，提早一步搜集社区禁毒线索。工作中，除了安排民警深入社区、深入群众收集信息外，海曙禁毒大队还借助广大人民群众的智慧，发动了一场社区禁毒的人民战争。

“社区热衷公益的退休老年人和社区里从事帮教工作的义工因为贴近帮教人群，平时接收信息量大，是我们打开突破口的重要手段之一。”海曙禁毒大队的苏瑛杰告诉记者。

今年以来，通过社区群众、义工提供的线索，海曙禁毒大队收集吸贩毒信息200余条，抓获相关吸毒人员25名，抓获贩毒人员12名。

钟陶行